

Я помню в 10 классе к празднику «День защитников отечества» в школу приходили ветераны и рассказывали о Великой Отечественной Войне. Пришло вроде 4 ветерана, один из них был Зотин Алексей Епифанович.

«Зотин А.Е. родился 12.03.1919г.р. в семье крестьянина, в селе Покровское Елабужского района Татарской АССР. В 1937 году окончил Чистопольскую фельдшерско-акушерскую школу. В 1938 работал в хирургическом отделении райбольницы г. Чистополь» - так написано на одном сайте.

Зотин Алексей Епифанович рассказывал как его из Чистополи привезли в г.Смоленск. Там распределили по воинским частям. Он попал в кавалерийский полк, который находился в Литве. В 1939г. немцы захватили много государств, в том числе и Польшу. Для того чтобы обезопасить границы СССР, войска ввели в Западную Украину, Литву, Латвию, Эстонию. Из Литвы его воинскую часть перевели в Белоруссию, там проводили учения. Затем его кавалерийский полк перебросили в Петрозаводск и вместо лошадей им дали лыжи. На Петрозаводском направлении, он участвовал в Финской войне –преодолевали сильное укрепление - Маннергейма. Преодолев сильное укрепление, его часть перебросили обратно в Петрозаводск, затем погрузили в эшелон и повезли в Азербайджан. Из Азербайджана его перевели в Грузию г.Тбилиси, там, в военном лагере проводили учения. В Грузии находился до начала войны 1941г.

С начала войны его часть перебросили на границу с Ираном, так как немцы хотели захватить нефтяные районы Кавказа, черноморские порты. В Иране находился до декабря 1941г., затем перебросили в город Туапсе. В Туапсе погрузили морским десантом в Крым, в город Феодосию - это было начало 1942года. Его полк высадился в Крым, с боями дошли до г.Джанкое и заняли оборону, которую держали до мая 1942г. В мае 1942г. немцы пошли в наступление и полку, в котором был Зотин А.Е, пришлось отступить из Крыма. Из отступивших из Крыма воинских частей сформировали стрелковый полк, куда и попал Зотин А.Е. В мае 1942 г. на Сталинград наступала немецкая танковая армия генерала Паулюса. Стрелковый полк окружили немецкую танковую армию генерала Паулюса, часть противников уничтожили, часть взяли в плен. В 1943 году в составе 4-го украинского фронта Зотин А.Е продвигался с боями на запад, форсировали реку Днестр в районе г. Галич, с боями дошли до Карпатских гор. Преодолев Карпатские горы вышли в Чехословакию, освободили г.Оломовцы и Прагу.

Войну он закончил в 1945 г. в Чехословакии. После войны он работал в Мамадышской больнице в организационно-методическом кабинете, где он проработал до 1979г., т.е. до выхода на пенсию.

Галеев Азат группа 5207